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1 полугодие

Контрольная работа по теме « Системы счисления»

Вариант 1

1.  Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует четырёхбуквенные слова, в которых есть только буквы A, B, C, D, X, Z, причём последняя буква – это буква X или Z, а на остальных позициях эти буквы не встречаются. Сколько различных кодовых слов может использовать Игорь?

2. Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, К, Р, У, записаны в алфавитном порядке. Вот начало списка:

1. ААААА

2. ААААК

3. ААААР

4. ААААУ

5. АААКА

……

Укажите номер слова РУКАА. 

3. Решите уравнение 
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. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 

4. Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 

8740 – 2900 + 7?

5. В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая часть IP-адреса  узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу узла и его маске. По заданным IP-адресу узла сети и маске определите адрес сети:

IP-адрес: 224.24.254.134
Маска: 255.255.224.0

При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел 4 фрагмента четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы без точек. 

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	255
	254
	244
	224
	134
	24
	8
	0


Контрольная работа по теме « Системы счисления»

Вариант 2

1. Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует четырёхбуквенные слова, в которых есть только буквы A, B, C, D, X, Y, Z, причём первая буква – это буква X, Y или Z, а на остальных позициях эти буквы не встречаются. Сколько различных кодовых слов может использовать Игорь?

2. Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, К, Р, У, записаны в алфавитном порядке. Вот начало списка:

1. ААААА

2. ААААК

3. ААААР

4. ААААУ

5. АААКА

……

Укажите номер слова УКАРА. 

3. Решите уравнение 
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. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 

4. Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 

 8820 – 2760 + 14?

5. В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая часть IP-адреса  узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу узла и его маске. По заданным IP-адресу узла сети и маске определите адрес сети:

IP-адрес: 240.37.249.134
Маска: 255.255.240.0

При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел 4 фрагмента четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы без точек. 

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	255
	249
	240
	224
	37
	32
	8
	0


2 полугодие

Фонд оценочных процедур
для проведения промежуточной аттестации по информатике
Форма проведения -  Итоговое тестирование по информатике 10 класс

Время проведения –   40  минут
Описание работы: тест по типу ЕГЭ, по пройденным темам 10 класса
Критерии оценивания:

«5» - 15-18
«4» - 11-14

«3» - 6-10
«2» - 0-5
Содержание  работы:

Итоговый тест

10 КЛАСС

Вариант 1

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: А, Б, В, Г. Для кодирования букв А, Б, В используются 5-битовые кодовые слова: А - 11111, Б - 11000, В - 00100. Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Какое кодовое слово можно использовать для буквы Г, чтобы указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов?

2. Логическая функция F задаётся выражением  (¬x /\z) \/ (¬x /\¬y /\¬z).

На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна.

Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.

	Перем. 1  
	Перем. 2  
	Перем. 3  
	Функция



	???
	  ???  
	??? 
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответ-

ствующие им столбцы (сначала буква, соответствующая первому  столбцу, затем буква, соответствующая второму столбцу, и т. д.) Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

3. Автоматическая фотокамера производит растровые изображения размером 512 на 300 пикселей. При этом объём файла с изображением не может превышать 150 Кбайт, упаковка данных не производится. Какое максимальное количество цветов можно использовать в палитре?

4. Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, З, Н, С, записаны в алфавитном порядке и пронумерованы. Вот начало списка:

1. ААААА

2. ААААЗ

3. ААААН

4. ААААС

5. АААЗА

……

На каком месте от начала списка стоит слово САЗАН?

5. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 8-символьного набора: А, В, C, D, Е, F, G, H. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт, одно и то же для всех пользователей.

Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 320 байт. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое число – количество байт.

6. Значение выражения 496 + 718 – 49 записали в системе счисления с основанием 7. Сколько цифр 6 содержится в этой записи?

7. Сколько существует целых значений А, при которых формула

((x < 8) ∧ (x⋅x ≥ A)) ∨ ((y⋅y ≤  A) ∧ (y > 8))
тождественно ложна(то есть принимает значение 0 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?

8. Исполнитель Калькулятор преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавь 1

2. Прибавь 2

3. Умножь на 3

Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 1 в число 15, и при этом траектория вычислений содержит число 10 и не содержит числа 14?

Итоговый тест

10 КЛАСС

Вариант 2

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: А, Б, В, Г. Для кодирования букв А, Б, В используются 5-битовые кодовые слова: А - 00110, Б - 11000, В - 10011. Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Какое кодовое слово можно использовать для буквы Г, чтобы указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов?

2. Логическая функция F задаётся выражением   (¬x /\y /\z) \/ (¬x /\¬z).

На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна.

Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.

	Перем. 1  
	Перем. 2  
	Перем. 3  
	Функция



	???
	  ???  
	??? 
	F

	0
	0
	0
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответ-

ствующие им столбцы (сначала буква, соответствующая первому  столбцу, затем буква, соответствующая второму столбцу, и т. д.) Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

3. Автоматическая фотокамера производит растровые изображения размером 1024 на 600 пикселей. При этом объём файла с изображением не может превышать 300 Кбайт, упаковка данных не производится. Какое максимальное количество цветов можно использовать в палитре?

4. Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, З, Н, С, записаны в алфавитном порядке и пронумерованы. Вот начало списка:

1. ААААА

2. ААААЗ

3. ААААН

4. ААААС

……

На каком месте от начала списка стоит слово ЗАНАС?

5. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 20 символов и содержащий только символы из 8-символьного набора: А, В, C, D, Е, F, G, H. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт, одно и то же для всех пользователей.

Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 400 байт. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое число – количество байт.

6. Значение выражения 497 + 720 – 49 записали в системе счисления с основанием 7. Сколько цифр 6 содержится в этой записи?

7. Сколько существует целых значений А, при которых формула

( (x > 6) ∧ (x⋅x ≤ A)) ∨ ((y⋅y ≥ A) ∧ (y < 5))
тождественно ложна (то есть принимает значение 0 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
8. Исполнитель Калькулятор преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавь 1

2. Прибавь 3

3. Умножь на 2

Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 3 в число 21, и при этом траектория вычислений содержит число 8 и не содержит числа 12?
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